

农家人的幸福“年度记忆”

——2007年我市新农村建设综述

本报记者 党贺喜 文 李 焱 图

2007: 新农村建设成为“年度记忆”

来自市新农村建设工作部的信息表明,刚刚过去的一年,我市新农村建设工作取得了量的扩张,而且正在实现质的巨变,其突出标志是——

“百村示范,千村整治”向纵深推进。全市104个示范村都制定了产业发展规划,其中98个村制定了村庄建设规划,比上年增加51个;新修道路310公里,101个村接通了有线电视,电话入户率已达92%以上,99个村实现了宽带进村;累计建立了99个村民理事会,在开展民主管理、推进新农村建设工作上发挥了积极的作用;新农村建设工作投入力度加大,104个示范村新增投资49817万元。

重点示范村“标杆”效应初显。去年下半年,我市确定了20个重点示范村,集中力量进行村容村貌整治,规划产业发展,实施整村推进。目前,示范村已全部通过验收,示范带动效应已开始显现。一些基础条件较好的村“见贤思齐”,不再等待观望,立即付诸行动。新密市郭岗村虽然没有跻身重点示范村,但积极制定新农村建设规划,投资3037万元进行村庄综合改造,投资3934万元发展产业,村庄面貌和经济发展都发生了巨大的变化。

“新的突破得益于市委市政府对新农村建设工作前所未有的重视,得益于新农村建设工作部理出的新思路、新举措,得益于方方面面的不懈努力。”谈起新农村建设,市农业局局长韩绍林有感而发。

从去年下半年开始,市委常委副书记、市新农村建设工作部指挥长马德率队到广州、赣州和武汉取经;一次次深入各县(市)区“解剖麻雀”,现场解决问题。同时在创新工作方法上致力实现新突破——对重点示范村建设提出“动态管理,能进能出”的科学管理机制;市政府拿出3000万元对新农村建设工作完成好的重点示范村实行奖励,对于工作不积极、新农村建设工作长期没有行动的示范村进行淘汰。而20个重点示范村集中3个月,打赢攻坚战,为全市农村提供了一批可看、可学的典型,鼓舞了广大农民群众参与新农村建设的信心和干劲。

春节期间,新郑市薛店镇姜庄村养鸡专业户姜老汉一家人围在火炉旁,评选家庭的“年度新闻”。“咱老两口平生第一次坐飞机去海南旅游算一个。”老伴快人快语。“咱爹咱娘养猪赚钱,咱俩养鸡也发财了,这也算一个。”儿媳接腔说。“还有,咱门前的水泥路修得宽宽敞敞。”“孙子书桌费、学费全免也得算。”……不知不觉中,一家人已经列举了六七条。

刚刚过去的一年,我市农村产生了无数像姜老汉这样的幸福家庭。这一切巨变都得益于新农村建设的不断推进!



2008: 新农村建设任重道远

2008年元旦前夕,省委常委、市委书记王文超在全市经济形势分析会上描绘了我市新农村建设的总体蓝图:“要大力推进新农村示范村建设,每年确定一批重点示范村,以点带面,力争用10到15年的时间,使全市农村面貌发生根本性改变。”

权威部门传来的种种信息表明,今年的新农村建设工作将以更新的思路,更大的力度向前推进。据悉,今年,我市新确定的新农村建设工作重点示范村将增加到50~60个,用于新农村建设的奖补资金将达1亿元,其他配套跟进政策将陆续出台。

然而,新农村建设工作是在走前人从未走过的路。展望新的一年,需要破解的难题还很多,需要跨越的高地还很多,需要突破的重点还很多。

新农村建设工作要变“体内循环”为内外结合。新农村建设工作首先要解决“钱从哪里来,钱到何处去”的问题,但这样的一组数字却不得不引起足够的关注:去年我市20个重点示范村资金来源大体为市、县、乡三级补助占近30%,村自筹和农民投入占60%多一点,部门和社会帮扶占10%,主体仍为政府和农民,还没有形成多元化投资的局面。显然,新农村建设工作单靠政府和农民的投入是不行的,必须调动社会各界方方面面的力量,按照“政府扶持、多方参股、市场运作”的办法,综合运用税收、补助、参股、贴息、担保等手段,搭建现代农业发展投融资平台,引导社会

资金和工商资本参与现代农业产业开发。

要变“单打作战”为“集成部队”。尽管农民是新农村建设的主体和受益者,但新农村建设工作不能让农民、农村“单打作战”,而要依照各村特点、产业发展等关联性,调动社会方方面面的积极性参与进来。如企业和农村结对子;科研单位、学校青年志愿者与农村结对子,形成项目、信息、服务等全方位参与建设的“集成部队”。

要发挥示范村的带动和“裂变效应”。今年虽然重点示范村大“扩军”,但依然是“点”上的文章,“一村一品”的政策支撑体系,制定规划,充分挖掘各地农业资源的比较优势,推进农业规模化、专业化、标准化生产,形成一大批特色明显的“专业村”、“专业乡镇”,强化新农村建设的产业支撑。(图为惠济区现代化蔬菜大棚)

改革创新 为新跨越提供思想保证

(上接第一版)长期性是由十七大决策的战略性、目标的长远性、部署的全面性决定的。要在全面深入学习宣传贯彻党的十七大精神的同时,结合全省广大党员干部的思想实际,紧紧抓住三个着力点:一是着力宣传中国特色社会主义理论体系,巩固全国人民团结奋斗的共同思想基础。二是着力宣传科学发展观,增强坚持科学发展的自觉性坚定性。三是着力宣传改革开放的伟大成就,坚定深化改革的信心和决心。

四要贯彻总部署,全面完成新时期宣传思想工作的各项任务

十七大对加强宣传思想工作和文化建设作出了重大决策,刘云山同志具体部署了11个方面的重点工作。贯彻总部署,必须把人民群众对宣传工作的关注点、作为做好宣传思想工作的关键点。这些关注点、关键点主要是:第一,要不断提高社会主义核心价值体系的感召力。把社会主义核心价值体系的内在要求与广大人民群众的现实渴求有效对接,在融入上下工夫,融入国民教育中,融入媒体传播中,融入文化创作中,融入日常生活中,使之真正成为全社会广泛认同的精神旗帜,真正内化为人们的价值观念、外化为人们的自觉行动。第二,要不断提高河南文化软实力。全省要重点做好两篇文章。一篇文章,是提升中原文化影响力。另一篇文章,是进一步提升河南形象。第三,要不断提高主流舆论的引导力。要唱响主旋律,坚持在多元中立主导,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,积极宣传党的主张、弘扬社会正气,演绎好共推崛起、共谋跨越的大乐章。要打好主动仗,及早谋划、及早发现及早疏导,增强宣传思想工作的前瞻性,深入了解和掌握广大人民群众所思所盼所感,把公众的情绪引导到健康理性的轨道上来。要巩固主阵地,坚持以改革创新的精神应对网络媒体、手机媒体的有力挑战,积极吸纳和借鉴新兴媒体的好做法。要建设主力军,按照政治强、业务精、纪律严、作风正的要求,增强政治意识、大局意识、责任意识、阵地意识,加强职业道德建设,加强业务学习,不断提高舆论引导能力。第四,要不断增强对互联网的掌控力。要注重建设,着力办好重点新闻网站,大力发展健康有益、积极向上的网络文化,不断扩大主流舆论宣传的覆盖面。

五要进行总动员,努力开创新时期河南宣传思想工作新局面

全省宣传思想工作大会对做好新时期宣传思想工作作出了总动员。全省宣传思想战线要大力发扬改革创新精神,通过开阔新视野、接受新观念、拓展新渠道,努力解决新问题,完成新任务,开创新局面。第一,用改革创新精神做好宣传思想工作。要坚定不移地走改革创新之路,转变工作理念,拓宽工作领域,改进工作手段,创新工作机制,完善目标考评体系,建立健全各项制度,使宣传思想工作富于时代气息,体现时代特征。第二,用改革创新精神建设文化强省。要强基础,把政府职能真正转到加强文化管理和提供公共服务上来,提高公共文化服务能力。要强肌体,抓好经营性文化单位转企改制,打造一批有实力、有竞争力和影响力的大型骨干文化企业和文化企业集团。要强品位,深入推进文化精品工程,打造更多具有河南特色、反映时代风貌、叫得响、传得开、留得住的文化品牌。要强活力,形成各种市场主体平等竞争、相互促进的新格局,使文化创造活力和潜力充分释放。第三,用改革创新精神加强宣传思想工作队伍建设。要建立选贤任能的用人机制,完善人才辈出的育人机制,营造人才潜心工作、施展才华、各显神通的生动局面。第四,用改革创新精神加强对宣传思想工作的领导。全省各级党委要按照提高党的执政能力、保持和发展党的先进性的要求,创新领导方式和领导方法,创新领导和管理体制,创新保障机制,为做好宣传思想工作提供强有力的保障。

陈全国主持会议时指出,全省各级各部门特别是宣传思想战线的广大党员干部,一定要认真贯彻全国宣传思想工作会议精神,全面落实徐光春书记的重要讲话精神,切实提高认识上下工夫,在结合实际上工夫,在狠抓落实上下工夫,不断巩固和发展宣传思想工作积极健康、蓬勃向上的良好态势,加快文化资源大省向文化强省的跨越,为开创中原崛起新局面作出更大贡献。

会议表彰了省级文明城市、全省创建工作先进城市、省级文明单位和全省思想政治工作先进单位。

各省辖市党委宣传部部长、文明办主任、外宣办主任,省直宣传战线各单位主要负责同志,省委各部委、省直机关有关单位,省军区政治部、省武警总队,部分省管企业和高等院校,中央、国家部门驻豫有关单位,中央驻豫新闻单位负责同志参加了会议。

185万补助灾民 全市逾七万人需救济

本报讯(记者 李娜)区群众口粮、衣被、取暖等临时困难。据统计,今年春节期间,全市共有70606人需要救济,需要救济粮1878万公斤,用于帮助解决我市灾民

公告 现有郑州市管城回族区北大街村村委会,因住宅用电原因,在我局办理10KV配电网工程的建设工程施工许可证,建设位置东里路,线路走向、平面位置东里路中北8.0米、9.0米埋管XF7-12-Φ150敷设,长度30米,施工方式直埋。依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。联系电话:67188520 联系人:鲁国军 郑州市城市规划局 2008年2月19日

车长不报站至少罚200 条例出初稿 公交可拒载醉酒乘客

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从郑州市交通运输局了解到,《郑州市城市公共交通管理条例(草稿)》已经出炉,将从多方面保证公交优先,规范乘客及司机的行为。《条例》起草人之一郑州市市政管理局法规处处长贺大文说,携带犬只乘坐公交车的乘客也被列入拒载范围。

据贺大文介绍,近期,将就《条例》制定与法制局对接,在充分参考海口、贵州、武汉等外地经验并结合郑州实际的基础上,制定《条例》征求意见稿,并广泛征求市民意见,最终由市人大常委会审议通过。

零就业家庭子女培训补贴开始申报 标准:每人500元

本报讯(记者 王红)“零就业家庭”子女参加职业技能培训,可一次性享受500元政府补贴,即日起开始申报。据介绍,我市今年首次为“零就业家庭”子女技能培训提供资金补贴。凡省“零就业家庭”中完成义务教育阶段学习,未能升学且达到劳动年龄的子女,参加短期职业技能培训的,可按每人500元的标准给予一次性补贴。按照规定,符合条件的

医保定点药店须24小时营业 我省出台管理办法 定点资格门槛提高

本报讯(记者 王红)医保定点零售药店必须具备24小时服务能力;必须配备专业驻店药师;违规提供医保卡刷卡将被取消定点资格……昨日,省劳动保障厅公布《河南省基本医疗保险定点零售药店管理办法》,为全省近2000家医保定点药店戴上“紧箍咒”。

据统计,目前全省医保参保职工已780余万,确定医保定点零售药店近2000多家,其中省直104家。然而,在定点药店方便参保职工的同时,个别药店为谋私利违规操作,套取医保基金。为加强管理,省劳动保障厅此次重新划定了医保定点药店定点资格。按规定,定点药店必须具备及时供应基本医疗保险用药、24小时提供服务的能力;必须配备有执业药师(执业药师、从业药师(从业中药师)执业资格或药师以上药学技术职称的人员担任驻店药师;从事药品经营人员须经过专业知识培训,持证上岗。

七类违规行为包括:提供虚假材料或通过买卖、转让等方式取得基本医疗保险定点零售药店资格的;不参加年度资格审核和服务质量综合考核,或考核不合格的;出售药品中发现有假药、劣药、过期药的;为参保人员变通医保卡内个人账户资金的;为其他药店或医疗机构销售药品代刷医保卡的;以物代药,向参保人员刷医保卡销售食品、化妆品、生活用品的;出售药品价格高于价格主管部门定价,或对参保人员用医保卡购药的价格高于用现金购药价格的。



近日气温逐渐回升,市民纷纷走出家门,在宽阔的地段放起了风筝。李娜 李焱 图

分类资讯 投入最少 效果最好 发布时间:每日正版发布 广告垂询:66662228 67655217

搬家 鸿运 68753311 68715888 绿城 65788888 搬家 63688888	利民 二七区:68888881 管城区:66666611 中原区:67111111 63929333 66515301	专业搬运 吉口 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888	天川 66667771 63929669 友谊驾校 66518171 郑汴路博览中心规模大车辆多	起名改名 ●起名改名大学路老店 68871086 信息热线 ●1605544 夜色撩人 1606677 股票培训 ●炒股赢利培训 68267200	房产 郑州海洋不动产 66666696 机票 ●天健航空、机票专家 66667799 温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。	遗失 登封市登电运输有限公司行政公章遗失,声明作废。 刘进卿 密房权字第 0701023607 号、尚秋玲密房权字第 0301004983 号房屋所有权证不慎遗失,本人声明作废,如无异议发证机关予以补发。特此公告。
--	---	---	--	---	--	--